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Новые информационные технологии в дополнительном образовании

Изменения информационной структуры общества требует нового подхода к формам работы с детьми. Новые информационные технологии в дополнительном образовании в МОУ гимназии №16 «Интерес» стали эффективным инструментом для познания мира и осознания себя в нем,  а не   просто средством передачи, поиска и скачивания информации. 
Объединение дополнительного образования «Школьное телевидение «Интерес ТВ» работает в гимназии с 2014 года в тесном сотрудничестве с ОО «Люберецкое районное телевидение». Эта программа имеет техническую направленность и, в первую очередь, создает условия для активного включения обучающихся в окружающую их социальную среду через овладение основами тележурналистики и телепроизводства. 
 В школьном телевидении ребята получают общее представление о современной профессии журналиста, знакомятся с принципами функционирования экранного СМИ, учатся собирать, обрабатывать и распространять информацию и пр. В начале своей деятельности ребята делали  съемки и монтаж сюжетов на личные мобильные телефоны, затем для школьного телевидения были приобретены профессиональные видеокамеры и компьютерные программы, от компании - партнера получена в дар звукозаписывающая аппаратура. 
Каждому школьнику в «ИнтересTV» обеспечивается позиция активного участника и предоставляется возможность опытным путем определить свое место в команде. Прежде чем стать редактором или «лицом» новостного выпуска, ребята работают над сюжетами как журналисты, операторы, монтажеры, осваивая в той или иной степени весь процесс телепроизводства.  Каждый из них знает, как снимать сюжеты для новостей, как вести себя в кадре и пр. 
В дополнительную программу включены экскурсии в телекомпании (ЛРТ, Стар Медиа), на выставки (CSTB Telecom&Media, NATEXPO). Ребята участвуют в мастер-классах по операторской и корреспондентской деятельности, монтажу, которые проводят профессионалы – операторы, корреспонденты, монтажеры. Живое общение в формате мастер - классов позволило ребятам полностью погрузиться в профессиональную среду, помогло определиться с выбором будущей профессии, находить общий язык с людьми разных возрастов и интересов и быть успешными в данной деятельности. 
Как правило, обучающиеся, занимающиеся  в «Школьном телевидении «Интерес ТВ»,  в будущем видят себя тележурналистами, операторами, монтажёрами; поступают во ВГИК и на факультеты журналистики других вузов и спустя время сами проводят мастер-классы для новых школьных тележурналистов. 
[bookmark: _GoBack]Информационные ресурсы, созданные в рамках школьного телевидения, открыты и доступны для всех. Наш опыт и результаты могут быть полезны другим общеобразовательным учреждениям региона, так как школьное телевидение – это универсальный способ освоения действительности и получения знаний.


