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ТЕМА – Алгоритмизация и программирование.
Этапы решения задачи с использованием компьютера:
1. Постановка задачи;

2. Формализация;

3. Алгоритмизация;

4. Программирование;

5. Отладка, тестирование;

6. Выполнение расчетов.
Массив – это совокупность фиксированного количества однотипных элементов, которым присвоено общее имя. Доступ к отдельному элементу массива осуществляется  по его номеру (индексу).
Перед использованием в программе массив должен быть описан. Общий вид описания одномерного массива:

var  <имя массива>: array [<мин_знач_индедкса>..<макс_знач_индекса>] of тип_элементов;
Заполнять массив можно, либо вводя значение каждого элемента с клавиатуры, либо присваивая элементам некоторое значение в программе. При заполнении массива и его выводе на экран используется цикл с параметром.

При решении разнообразных задач, связанных с обработкой массивов, используются такие типовые алгоритмы, как: суммирование элементов массива; поиск элемента с заданными свойствами; сортировка массива.

Один из основных методов конструирования алгоритмов – метод последовательного построения алгоритма. Его суть состоит в том, что: исходная задача разбивается на несколько частей, каждая из которых проще всей задачи, и решение каждой части формулируется в отдельной команде; если получаются команды, выходящие за пределы возможностей исполнителя, то они представляются в совокупности еще более простых предписаний. Процесс продолжается до тех пор, пока все предписания не будут понятны исполнителю.

Вспомогательный алгоритм – алгоритм, целиком используемый в составе другого алгоритма.

Алгоритм, в котором прямо или косвенно содержится  ссылка на него же как на вспомогательный алгоритм, называют рекурсивным.

Запись вспомогательных алгоритмов в языках программирования осуществляется с помощью подпрограмм. В Паскале различают два вида подпрограмм: процедуры и функции.

Процедура – подпрограмма, имеющая произвольное количество входных и выходных данных.

Функция – подпрограмма, имеющая единственный результат, записываемый в ячейку памяти, имя которой совпадает с именем функции.

Управление – процесс целенаправленного воздействия на объект; осуществляется для организации функционирования  объекта по заданной программе.

Последовательность команд по управлению объектом, приводящая к заранее поставленной цели, называется алгоритмом управления.

ТЕМА – Обработка информации в электронных таблицах
Электронные таблицы (табличный процессор) – прикладная программа, предназначенная для организации табличных вычислений на компьютере.

Ячейка – наименьшая структурная единица электронной таблицы, образуемая на пересечении столбца и строки. Содержимым ячейки может быть текст, число, формула.

Тексты (надписи, заголовки, пояснения) нужны для оформления таблицы. Числовые данные, введенные в ячейки таблицы, являются  исходными данными для проведения вычислений. В ячейках с формулами отображаются результаты вычислений.

Формирование электронных таблиц предполагает заполнение, редактирование и форматирование документа.

При вводе в ячейку нового значения пересчёт документа осуществляется  автоматически, но может быть установлен и режим ручного пересчёта.

Для электронной таблицы может быть установлен режим отображения  формул и режим отображения значений.

Для организации вычислений в электронных таблицах используются формулы, которые могут быть включать в себя ссылки и функции.
Различают относительные, абсолютные и смешанные ссылки.

Относительная ссылка определяет расположение ячейки с данными относительно ячейки, в которой записана формула. При изменении позиции ячейки, содержащей формулу, изменяется и ссылка.

Абсолютная ссылка всегда ссылается на ячейку, расположенную в определенном месте. При изменении позиции ячейки, содержащей формулу, абсолютная  ссылка не изменяется.

Смешанная ссылка содержит либо абсолютно адресуемый столбец и относительно адресуемую строку, либо относительно адресуемый столбец и абсолютно адресуемую строку. При изменении позиции ячейки, содержащей формулу, относительная часть адреса изменяется, а абсолютная часть адреса не изменяется.

Функции – это заранее определенные и встроенные  в электронные таблицы формулы. Использование функций  позволяет упростить формулы и сделать процесс вычислений более понятным.
